

扫描二维码  
关注本报APP

就以色列发生严重踩踏事故

## 习近平向以色列总统瑞夫林致慰问电

新华社北京5月2日电 5月1日,国家主席习近平就以色列发生严重踩踏事故,造成重大人员伤亡向以色列总统瑞夫林致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

法治政府建设取得重大进展

## 我国基本建立科学民主依法决策机制

详见二版▶

## 习近平与青年的故事

■跨越半个世纪,从沟壑纵横的陕北高原一路走来,习近平总书记深知青年的渴望,格外关心青年的成长。与青年通信,同青年谈心,参加青年活动,常把青年记挂心间。深情嘱托、诚挚盼望,为青年在奋斗前行的道路上点亮航标、指引航程

■于青年学子,习近平总书记亦师亦友。习近平总书记一次次走进青年学子的“课堂”,谈梦想,论志向,说信仰,做青年人前进、追梦路上的领路人。结合自己在成长路上的切身感受赠予青年的人生箴言,点燃青春激情,唤醒成长渴望

详见二版▶

## 全省各地开展丰富活动掀起消费热潮

本报讯 为促进形成强大国内市场、构建新发展格局,更好满足人民美好生活需求,全省各地认真落实省委、省政府关于全面促进消费的安排部署,在做好常态化疫情防控的同时,组织开展主题多元、形式多样、丰富多彩的促消费活动,吸引群众进商圈、品美食、逛夜市……随着“五一”小长假的到来,各地掀起假日消费热潮。

以节兴市、以市促销。沈阳中街、五爱、南塔等商圈开展多项活动,线下线上联动,促进多业态融合,推广消费新模式。老字号门店恢复“古典风”,特色美食搬进传统胡同、巨型3D立体大屏幕注入科技元素……经过升级改造的沈阳中街

人潮涌动,成为深受游客喜爱的“网红打卡地”。游客不仅可以在中街享受商家的惠民促销活动,线上线下参与“幸福瞬间”摄影大赛等文化活动,还能在游览特色街区的同时,“偶遇”网红,欣赏快闪、茶艺、魔术、相声、架子鼓等表演,感受中街历史与时尚交融的魅力。据统计,5月1日,中街商圈累计客流量达64万人次,总销售额约6300万元。

“2斤多重的龙虾,才100多元,新鲜又便宜。”来自沈阳的李先生开心地说。5月1日,在大连东港十五库,“大连国际龙虾节”热闹开场,低价限时秒杀、优惠海鲜美食品鉴、龙虾半成品和成品促销等活动,让这里成为“吃货”的打卡地。为了让游

客品尝到独特的美食,大连将“节”“市”“展”创新融合,除举办龙虾节外,还推出美食沙滩文化节、海鲜美食节、广场巴士市集、中华名小吃节、特色展览会等美食活动。活动广泛开展于各大集市、广场、公园、海滩和展馆等地,方便游客边逛边吃。

“五一”期间,在鞍山市站前地区核心商圈的商业综合体——万象汇内,“百万购物补贴 大惠全城”“43团50店庆券”等字样随处可见,各楼层人头攒动、购销两旺。“仅5月1日,客流量就达到4万人次,销售额同比增长20%。”万象汇有关负责人介绍。据了解,为全面促进应季商品销售,鞍山积极引导各大商贸企业通过组织文艺展演、音乐

节、店庆纪念、节日庆典等活动集聚客流,在线上线下互动、满减满赠、发放数字红包、发放消费券、免费配送等促销举措的推动下,服装鞋帽、家电家具、美容产品、文旅用品等销售持续火爆。

“这次专门带孩子来看看辽河老街,看看老建筑,记住那段历史。”5月1日,游兴正浓的沈阳市民赵龙对记者说。看古建筑寻访历史印记,到茶馆欣赏西河大鼓,进剧场聆听相声评书小段,去美食街品尝各式小吃……今年“五一”,众多游客在营口辽河老街流连忘返。辽河老街依辽河南岸而建,是近代营口经济、政治、文化和海运中心。(下转第二版)

## 条条“动脉”,脉动“药都”

本报记者

胡海林



反,本溪高新区优美的生态环境,让他对这里更加依恋。

本溪高新区位于沈阳和本溪之间,是一座以生命健康产业为支撑的绿色生态新城,从一片荒地到建成区域25平方公里的国家级高新区,只用了短短十几年。

“最早,这里的家底只有4家中药厂。”本溪高新区党工委副书记、管委会主任卢伟说,如今,新区聚集了185个国内外知名药企及相关企

配套产业项目,拥有规上工业企业47户,占本溪全市约1/4;高新技术企业44户,占本溪全市近六成。此外,沈阳药科大学、辽宁中医药大学等6所高校(校区)和高职院校已落户本溪高新区,实现了“一个产业兴一座城”。

在辽宁爱尔创生物材料有限公司的一个生产车间,3D打印机正在自动工作,短短的5分钟,一个牙模成品便从设备中“吐”了出来。工作人员说,过去机器加工一个牙模要用40分钟。

这家从事纳米陶瓷材料研发的企业,除生产义齿用氧化锆材料之外,又介入通信用氧化锆陶瓷套

管生产领域,仅用3年就成为全球最大生产商。总经理张君峰自豪地说:“过去技术长时间被外企垄断,一个1厘米长的小套管要卖2美元。如今,因我们的介入,市场价格降至每个3元人民币。”

这样的创业故事,在本溪高新区还有很多。

俗话说“交通兴,百业兴”,这在本溪高新区得到明显体现。通过无人机从高处俯瞰,本溪高新区点缀在青山绿树碧水之间,丹阜高速、沈本产业大道、国道304、沈丹高铁等发达的路网宛如条条血管,为这里输送了发展的源源动力。

(下转第二版)

## “乐”动滨城 祝福祖国

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”5月1日,大连市举办乐器演奏活动。此次活动中吸引约5000名乐器演奏志愿者参与,他们用这种方式,共同祝福伟大祖国繁荣昌盛,庆祝中国共产党成立100周年。

本报特约记者 王华 摄



鞍山市铁东区成为东北首个不停电市属行政区

## 再见了,停电通知单

本报记者 刘大毅

工费和房租钱。”在附近开理发店的陈女士惊讶地说,现在这技术真得不得!

电路也需要经常体检、治病。于是,停电成为百姓生活的一部分和习以为常的烦恼。然而眼下,在铁东区,这个词正在消失。

“随着经济快速发展,无论企业生产还是百姓生活,对电的依赖性越来越强,对供电的稳定性要求越来越高。像我们铁东区,是鞍山市核心区域,供电面积64.35平方公里

里,包括居民、大工业和一般工商业供电用户25.28万户。去年1月至4月,7次作业,户均停电10.6分钟,乘以总户数就是4万多个小时,这背后的经济损失难以统计。”铁东区供电公司经理宋双说,如何能做到不停电作业,是他们一直在攻关的课题。

给供电上“多重保险”,是供电部门的努力方向。几年来,全区陆续将电缆单环网升级为双环网,并逐渐实现全覆盖。(下转第二版)

然而,这份担忧并没有发生。作业中,工人将电缆接入移动箱变车,使其暂时代替变压器供电,直到新变压器安装完成。

9个小时,电一秒没停!

“搁以前,这么大规模的维修,我这小店肯定关门,一天干搭人



在不久前鞍山市铁东区的一次更换变压器作业中,国网鞍山市铁东区供电公司派出26名工人、两台绝缘臂车、一台移动箱变车。这个“大场面”立刻引来很多居民围观。有人焦急地询问:“是不是又得停电啊?”

就以色列发生严重踩踏事故  
习近平向以色列总统瑞夫林致慰问电

新华社北京5月2日电 5月1日,国家主席习近平就以色列发生严重踩踏事故,造成重大人员伤亡向以色列总统瑞夫林致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

法治政府建设取得重大进展

## 我国基本建立科学民主依法决策机制

详见二版▶

## 一季度全国规模以上工业企业 运营效率明显提升

详见二版▶

中央生态环保督察在辽宁



## 中央生态环保督察组向我省 转办第26批信访举报问题165件

本报讯 记者赵静报道 5月2日,中央第二生态环境保护督察组向我省转办第26批群众环境信访举报问题,来电72件,来信93件,共165件,涉及14个市。当日,上述举报问题已全部交办各市。

截至5月2日,中央第二生态环境保护督察组已向我省转办26批群众环境信访举报问题共3825件。

## 第17批信访举报问题已办结122件

本报讯 记者赵静报道 中央第二生态环境保护督察组交办的第17批160件群众信访举报问题已办结122件,阶段办结4件。其中,沈阳市转办38件,办结28件;大连市转办37件,办结32件;鞍山市转办10件,办结10件;抚顺市转办4件,办结4件;本溪市转办7件,办结5件、阶段办结1件;丹东市转办15件,办结10件、阶段办结3件;锦州市转办3件,办结3件;营口市转办8件,办结3件;阜新市转办

3件,办结3件;辽阳市转办9件,办结7件;铁岭市转办8件,办结3件;朝阳市转办5件,办结3件;盘锦市转办9件,办结8件;省直部门转办1件,办结1件。

《中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》可在辽宁日报北国客户端、北国网、辽宁省生态环境厅官方网站及“辽宁生态环境”微信公众号进行查阅。

## 沈阳积极助推群众举报问题高质量办理

本报讯 记者陶阳报道 4月7日,沈阳市大东区接到中央生态环境保护督察辽宁省工作协调组交办的环境信访投诉:大东区风和日丽小区223-2号楼西侧周边的绿化草坪和树木被物业私自砍伐铲除,并改成停车位,导致小区内扬尘污染严重。

大东区相关负责人第一时间赶赴问题点位现场,约谈物业公司、业主委员会及相关责任人,在已被破坏的绿地种植植篱,恢复草坪,安插文明警示标牌,提醒小区业主维护好园区环境。用时3个小时,今年中央生态环境保护督察交办沈阳市的首个举报问题整改完成。

沈阳市还要求严格按照规定的时限反馈办理情况,对经审核达不到办理质量要求的,一律退回责任单位重新办理。同时,严格落实责任追究,对问题核实敷衍了事、情况不清,甚至弄虚作假的,应当立行立改却未立行立改的,因工作不力导致超时办理的,一经发现,一律交由责任追究组实施问责。

沈阳市还要求严格按照规定的时限反馈办理情况,对经审核达不到办理质量要求的,一律退回责任单位重新办理。同时,严格落实责任追究,对问题核实敷衍了事、情况不清,甚至弄虚作假的,应当立行立改却未立行立改的,因工作不力导致超时办理的,一经发现,一律交由责任追究组实施问责。

多年来,徐仕睿共获19项专利,参与起草、修订4项国家行业标准——

## 抚顺东科的“研值”担当

本报记者 唐佳丽 赵婷婷

刚到不惑之年,徐仕睿的鬓角已有零星白发。作为抚顺东科集团总工程师、研发中心主任,他的“操心事儿”不少;既要研发新产品,又要升级老技术;既要把关生产质量,又要考察对接新项目。用他自己的话说,“整个技术方面的事儿都找我”。

参加工作十余载,徐仕睿研发的产品已累计转化产值数十亿元。其中,聚羧酸高性能减水剂单体聚醚,因能大幅提高混凝土强度,延长建筑使用寿命,被广泛应用到高铁、公路、桥梁、大坝和机场等工程的建设中。

从实验室到生产线,成功的背后是汗水。有一次新产品投产,但外观颜色始终不达标,徐仕睿和数名研发工程师昼夜倒班,最终力克难题。他说:“这种场景并不少见,最长的一次,我们连续7天都泡在生产一线。”

正是这种废寝忘食的劲头儿,让徐仕睿的研发成果不断涌现。多年来,他发表了数篇论文,参与和承担了9项省级以上科技计划项目,获得了4项国家发明专利和15项实用新型专利授权,还参与起草、修订了4项国家行业标准。

不仅在研发方面屡屡创新,在管理方面,徐仕睿也良策频现。他结合生产实际建立了图表式分析方法,以简明扼要的图表和数据直接反映问题,给出措施,让优级品的一次性合格率提升了18%。此外,他还建立了一套周期分析法,通过分析整个生产环节,排除影响生产的不利因素,有效降低了能源消耗,提高了产品的生产效率。

长期的钻研与付出,让徐仕睿在获得了“抚顺市生产科研一线高端人才”“抚顺市科技标兵”“抚顺市劳动模范”等荣誉称号后,又捧回了沉甸甸的“辽宁五一劳动奖章”。

“能获得‘辽宁五一劳动奖章’,我感到非常荣幸,这不仅是对我个人的肯定,还鼓舞着我们整个研发团队。”徐仕睿说,“未来,我们会带着荣誉继续努力,以不断精进的产品研发和科技创新,为企业和国家的发展贡献自己的力量。”